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Nenechte si ujít: 

13. 10. - Otevření Skleněné stezky / 14. 10. - Burza a setkání 
příznivců angličáků / 14. 10. - Retro discotéka / 10. 11. - Večírek 
seniorů / 11. 11. - Svatomartinský jarmark / 28. 11. - Zpívání 
v kapli / 1. 12. - Zahájení adventu a Zpívání u stromečku

Milí spoluobčané, 

konec léta v  Brništi opět žil. Je příjemné se  setkávat 
na společných akcích a vidět vaše spokojené a usměvavé tváře. 

Největší akcí byly Krajské dožínky, kterých se  zúčastnili hejtman 
Libereckého kraje Martin Půta a  radní Lib. kraje pro životní prostředí 
a zemědělství Václav Židek. Mile nás překvapila velká účast, sešlo se nás 
asi 3 500. Bylo zde opravdu co k vidění, ať už bohatý kulturní program, 
zemědělská technika, ukázky řemesel, výstava hospodářských zvířat, 
výtvarné dílny pro děti, lidové kroje i velký výběr regionálních potravin. 
Pyšní můžeme být i na to, že mezi deseti oceněnými výrobky Lib. kraje 
v soutěži Výrobek roku byl i brnišťský krůtí měšec. 
26.  9. byla znovu otevřena silnice z  Brniště do  Jablonného v  Podj. 
Slavnostního otevření se  zúčastnil statutární náměstek Lib. kraje pro 
dopravu Jan Sviták. V  rámci rekonstrukce silnice z  Velkého Grunova 
do Velkého Valtinova byly postaveny 3 opěrné zdi – 15, 42 a 53 m, 11 
propustků a 2 mosty. Most přes železniční trať z České Lípy do Liberce 
byl kompletně zbourán a postaven nový. 
Děti se vrátily do lavic. V první třídě Základní škola Brniště přivítala 19 
prvňáčků. Všem prvňáčkům přeji šťastný vstup do  nové etapy života, 
kdy hraní se mění v učení. Rodičům a paní učitelce přeji  pevné nervy. 
I  mateřská škola přivítala nové kamarády, kapacitu školky máme 
naplněnou, tak ať se i ve školce všem líbí. 
V průběhu podzimu se můžete těšit na další kulturní a společenské akce, 
na  které vás srdečně zveme. V  říjnu společně se  ZOD otevřeme 
Skleněnou stezku, máme připravenou Retro diskotéku, výlet na  jižní 
Moravu do  sklípku, výsadbu aleje, Večírek seniorů, zpívání v  kapli 
a  rozsvícení vánočního stromečku v  letošním roce nově zároveň 
s vystoupením žáků základní školy. Podralský nadační fond připravuje 
Svatomartinský jarmark a  naši hasiči Halloweenskou zábavu. Snad si 
všechny akce patřičně užijeme. 
Na závěr bych vám rád popřál krásný a pohodový podzim, sluníčko nám 
přeje, tak toho využívejme a  načerpejme sluneční energii a  ještě 
se  ohřejme. Těšme se  na veselé podzimní barvy, které mohou být 
odrazem vaší výborné nálady.

Mgr. Michal Vinš, starosta obce
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Na úvod starosta přivítal zastupitele, 
občany i hosty a zahájil 9. zasedání 
zastupitelstva obce a  vyzval 

přítomné, aby po  dobu jednání byl 
dodržován jednací řád. Zastupitelstvo 
obce bylo řádně a  včas svoláno dle 
z á k o n a o  o b c í c h a  b y l o 
u s n á š e n í s c h o p n é , p ř í t o m n o 8 
zastupitelů. Ing. Martin Čech se  řádně 
omluvil. V  prvních bodech programu 
zastupitelé hlasovali a odsouhlasili podání 
žádosti o  dotaci z  programu Podpora 
sportovní infrastruktury v Libereckém kraji 2023 
na  akci „Tribuna u  fotbalového hřiště FK Brniště“, 
ve výši 20 % (656 028,60 Kč). Zároveň zavzpomínali na 
občany, kteří stavěli tribunu v Akci Z  v  sedmdesátých 

letech minulého století. Případné schválení žádosti 
o  dotaci prostřednictvím Ministerstva průmyslu 

a  obchodu ČR na  akci „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení obce Brniště“ by výrazně 
snížilo náklady na  veřejné osvětlení, proto 
jednohlasně zastupitelstvo tuto žádost 
schválilo. Výše poskytnuté dotace činí 
1  888  799,00  Kč z  celkových nákladů 
5  765  425,00 Kč. V  dalších bodech jednání 

zastupitelé zastupovali občany při prodejích 
a  pachtech pozemků. Na  závěr starosta 

informoval př í tomné o  př ipravovaných 
invest ičních akcích a  poděkoval občanům 

za  inspirativní diskusní příspěvky, které zastupitelé 
využijí ve své práci. 

Ing. Igor Jediný, místostarosta

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

HROBOVÁ MÍSTA

Vážení spoluobčané Obce Brniště, Luhova 
a Velkého Grunova a nájemníci hrobových míst 
na  veřejném pohřebišti v  Brništi a  ve Velkém 

Grunově.
Na 8. zasedání Zastupitelstva obce Brniště dne 21. června 
2023 byla schválena výše nového nájemného hrobových 
míst a  služeb s  nájmem souvisejících. V  předchozích 
letech byl poplatek stanoven na 3 Kč/m2 za rok, což nám 
neuhradí ani náklady na vytvoření smlouvy a nemáme 
zde započítanou údržbu hřbitovů. Cena nájmu 
hrobového místa se nově navyšuje na 25 Kč/m2 za rok. 
Žádáme všechny občany (nájemce hrobových míst), aby 
si zkontrolovali své smlouvy o nájmu hrobového místa, 
kdy vyprší jejich platnost, případně, jestli už vypršela, 
aby se dostavili na Obecní úřad v Brništi. Nové smlouvy 
s novou cenou výše nájmu budou připravené k podpisu 
na podatelně OÚ Brniště.                  
Veřejné pohřebiště je místem odpočinku pro naše drahé 
zesnulé a  každý z  nás upravuje hrob osázením květin, 
rostlin a také různých keřů. Nejčastěji tújemi a právě túje 
vyrostou velmi rychle a pak dochází k  těžko řešitelným 
situacím, co s  takovou přerostlou rostlinou dále. 

Vysazujte prosím ke svým hrobovým místům pouze 
nízké dřeviny, aby byly lehce upravitelné. Vzhledem 
ke  skutečnosti, že na  veřejném pohřebišti v  Brništi 
i Velkém Grunově se nacházejí vzrostlé stromy, převážně 
vzrostlé túje, které při větším povětrnostním výkyvu 
mohou poškodit hrobová místa, bude nutná jejich 
údržba. Prosíme nájemníky hrobových míst, aby 
přerostlé túje, samozřejmě po  dohodě se  sousedními 
nájemníky hrobových míst, upravili. Před tímto krokem, 
prosím, informujte obecní úřad o této činnosti. 
Nezapomínejte na  to, že veřejné pohřebiště ani hrobové 
místo není vaším majetkem, jste pouze nájemníky, 
a  proto chceme být informováni. V  případě potřeby je 
možné toto zajistit technickými službami. Funguje to 
stejně jako služby poskytované obcí. Zajít nebo zavolat 
na úřad, nahlásit číslo hrobového místa a přesné místo 
ořezu, případně pokácení. Ceny jsou stanovené ceníkem 
služeb poskytovaných obcí Brniště.

Anna Serdelová, OÚ Brniště

PŘÍŠTÍ 
ZASTUPITELSTVO
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STAVBY

Silnice 3.  třídy 27011 z  Velkého Grunova směr 
Jablonné v  Podještědí byla dokončena. Průběh 
doprovázely značné komplikace, které pramenily 

z  projektové dokumentace, laxnosti zhotovitele 
a objevených neočekávaných komplikací během stavby. 
Stavba byla dokončena a  nyní se  již po  silnici může 
jezdit, na  jaře dojde ještě k pokládce nové vrchní vrstvy 
asfaltového obrusu od  prodejny Prominent do Velkého 
Grunova (po křižovatku na Kamenici). Silnice od „Brasy" 
do  Jablonného v  Podještědí by se měla začít realizovat 
v  příštím roce, nyní se  čeká na  dodání podkladů 
od vedení obce Velký Valtinov k vybudování chodníků, 
které budou součástí stavby silnice přes její obec. Chtěl 
bych poděkovat Libereckému kraji za  tuto rekonstrukci 
silnice, která vyšla na  cca 70  miliónů. Momentálně 

realizujeme investici do  fotbalového hřiště ve  Velkém 
Grunově, kdy došlo k  odstranění staré tribuny a  nyní 
se  na jejím místě staví nová, která bude opatřena 
jednotlivými sedačkami s opěradly. Dále bude na hřišti 
vybudován automatický závlahový systém. Vše by mělo 
být dokončeno do konce tohoto roku. Tento projekt byl 
podpořen grantem z Národní sportovní agentury. V říjnu 
budou zahájeny práce na  novém rozhlase, který bude 
p l ně d i g i t á l n í . Te n t o p ro j e k t j e re a l i z o v á n 
prostřednictvím Mikroregionu Podralsko. V příštím roce 
budeme realizovat výměnu svítidel veřejného osvětlení 
za  LEDkové svítící body (lampy). Dokončujeme 
projektovou dokumentaci vodovodu ve  Velkém 
Grunově, Novém Luhově a Sedlišti.

Mgr. Michal Vinš, starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

V  posledním vydání byla adresná anketa, ze které 
jsme se chtěli dozvědět váš názor na možnost 
výstavby větrného parku na katastru naší obce. 

Anketní lístek odevzdalo přes 25  % domácností. 
Odpovědi byly 75,7 % pro, 5,6 % se neumí rozhodnout a 
18,7 % proti. Výsledek bereme tak, že obyvatelé naší obce 
s  případnou výstavbou VE  nemají v  tuto chvíli žádný 
problém. Máme tedy zelenou pro další kroky, až bude 
na  stole zcela konkrétní návrh technický i  finanční, 
zeptáme se  občanů ještě jednou. Výsledek ankety nám 
dal jasný mandát k  tomu, abychom mohli dále v  této 
oblasti jednat. Nyní bude následovat zveřejnění záměru, 
abychom získali konkrétní nabídky, které posoudí 
komise z  řad občanů, vybere nejlepší nabídku, která 
bude následně prezentována občanům na  besedě. Od 
výstavby větrného parku si slibujeme především zelenou 
elektrickou energii, zajištění zdrojů elektrické energie pro 
obec a její občany, finanční výnos pro rozpočet obce i pro 
rozpočty domácností našich občanů. Od  začátku 
deklarujeme pravidlo, že chceme maximalizovat náš 

výnos a  tento výnos rozdělit 50/50  mezi obecní 
pokladnu a  jednotlivé domácnosti v  obci. Jsou 
samozřejmě i  jiné možnosti kompenzace, ale to si 
počkejme na  konkrétní nabídky a  jednání. Má to i  svá 
negativa, celý proces bude trvat velmi dlouho, 
po dokončení budou elektrárny vidět při pohledu z obce 
(i  z dálky), ale vývoj šel kupředu a  některé původní 
výhrady z  doby před 15  lety technologie již dokázala 
vyřešit. Nejbližší větrník má být od obce vzdálen 1,05 km 
vzdušnou čarou k nejbližšímu domu. Podle legislativy je 
přijatelná vzdálenost 0,4  km. Kvůli maximu informací 
jsme vstoupili do České společnosti pro větrnou energii 
jako běžní členové. Je to vynikající zdroj zkušeností 
jiných obcí, které si podobným procesem procházejí či už 
prošly. Z  okolních obcí jsme v  kontaktu s  Velenicemi, 
kterých se naše výstavba (aspoň částečně) dotkne též, ani 
tam zatím nenarážíme na  nějaká negativa, ba naopak 
i Velenice jednají o  výstavbě větrného parku o počtu 3 
„větrníků“ na jejich území.

Mgr. Michal Vinš, starosta obce

INFORMACE K ANKETĚ O VĚTRNÝCH ELEKTRÁRNÁCH

VÝZVA K OŘEZU DŘEVIN

Žádáme o  spolupráci vlastníky stromů a  keřů, 
případně i  květin či travin, které zasahují 
na  veřejná prostranství a  zužují či snižují 

průchozí nebo průjezdní profil komunikací nebo 
komunikaci přímo pokrývají, to samé platí i u chodníků. 
Přesahy dřevin znesnadňují letní i zimní údržbu vozovek 
i  chodníků nebo mohou způsobit poškození komunální 
techniky při práci či zkomplikovat příjezd vozů 
záchranného systému. Je nutné redukovat řezem i větve, 
které brání výhledu do  křižovatky, na  přechod pro 
chodce, na  dopravní či orientační značení apod. Řez 

dřevin proveďte v  souladu se  sadovnickými zásadami 
tak, aby nedošlo k  jejich poškození. Půdopokryvné 
dřeviny či byliny odstraňte na  vnější straně obrubníku 
od  vozovky nebo chodníku. Dle §  7 odst. 2 zákona č. 
114/1992 Sb., o  ochraně přírody a  krajiny, je péče 
o  dřeviny, zejména jejich ošetřování a  udržování, 
povinností vlastníků. Ořez dřevin či bylin proveďte do 
31.  října. Po  uplynutí této lhůty budou kolizní větve 
odstraněny v  nezbytně nutném rozsahu pracovníky 
technických služeb obce. Děkujeme za spolupráci.

Mgr. Michal Vinš, starosta obce
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ŠKOLA JE ZASE TU...

4.září jsme slavnostně uvítali nový školní rok. 
Od  rána se prvňáčci scházeli se  svými blízkými 
u  mateřské školky, aby za  doprovodu paní 

učitelky J. Michalské mohli vyrazit do  základní školy 
a  poprvé usednout do  školních lavic. Přivítal je celý 
pedagogický sbor, starší žáci, zástupci obce a  paní 
ředitelka, která je zároveň i jejich třídní učitelkou.

Věříme, že první školní den pro ně byl příjemný 
a všechna nervozita z neznámého se  rázem rozplynula. 
Děkujeme panu místostarostovi Ing. Igorovi Jedinému 
za milé přivítání. Přejeme všem žákům, aby pro ně škola 
byla místem, kde se nejen naučí mnoho nového, ale zažijí 
i  spoustu zábavy, veselých chvil a  kde také poznají 
kamarády třeba i na celý život. Rodičům bychom chtěli 
popřát dostatek trpělivosti a  radosti z  výsledků svých 
dětí. Zaměstnancům školy hodně pracovního elánu 
a potěšení z práce. V  letošním roce se  žáci mohou opět 
těšit na spoustu výletů, výukových akcí a projektů.

Základní škola v  loňském roce ukončila projekt Šablony 
III, díky kterému jsme například získávali finance 
na konání výletů, uskutečňovali doučování žáků, pořídili 
notebooky pro žáky do výuky a  tablety pro děti do MŠ 
nebo vybavili třídy školním nábytkem a pomůckami.

Letos nás čekají nové Šablony OP JAK, které se rozběhly 
již o prázdninách. Obsahují inovativní vzdělávání žáků, 
odborně zaměřená tematická a komunitní setkávání v ZŠ 
a MŠ a  vzdělávání pracovníků v  ZŠ a MŠ. Stále jsme 
zapojeni do  projektů Patron dětí, Obědy školákům, 
Ovoce do škol a Mléko do škol.

Chceme také poděkovat skvělému týmu Ekocentra 
za spolupráci a za programy, které pro nás připravují.
A na závěr………nechť je letošní školní rok pro všechny 
úspěšný, plný zdraví a dobré nálady.

                                                                                                 
Kolektiv pedagogů ZŠ 

ZŠ BRNIŠTĚ
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ZŠ BRNIŠTĚ
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CO SE DĚJE VE ŠKOLCE

Prázdniny utekly jako voda a školní rok je zase tu. 
Školka se nám opět zaplnila dětmi, smíchem, 
radostí a někdy i trochou slziček. A to k září už 

neodmyslitelně patří. Vrátily se nám děti z prázdnin a 
nastoupila spousta nových dětí. Jsou plné očekávání 
stejně jako my. Do kolektivu MŠ přibyla nová paní 
učitelka Mgr. Tereza Langová a paní kuchařky Agiimaa 
Enkhjargal a Kateřina Pokorná. Věříme, že se nejen jim, 
ale hlavně všem dětem bude v naší krásné školce líbit.

Máme v plánu spoustu krásných aktivit: poznávání naší 
obce, výlety, besídky, dílničky s rodiči, návštěvy Včelína, 
divadla paní D. Čemusové, veselé dny se strašidly, 
duchy, keramikou, barvičkami …

Těšíme se na rozzářené dětské oči, které jsou pro nás 
vždy tou nejkrásnější odměnou.

                                                                           Kolektiv MŠ

                                                                                                                                        

MŠ BRNIŠTĚ
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FOTBALISTÉ INFORMUJÍ

Tak nám začal nový ročník okresního přeboru. 
V  minulém čísle jsme uveřejnili rozpis zápasů. 
Před začátkem podzimní části naše řady opustil 

Míra Kosina, který přestoupil do  sousední Mimoně. 
Naopak se vrátil po několika letech Marek Hruška a ještě 
posílil náš tým Ondra Vistz z Kravař. 
První zápas odehráli naši hráči v  Sosnové, kde 
jsme  prohráli vysoko 3:8. Následně se mělo hrát doma 
proti Dubé, toto utkání ale bylo odloženo z  důvodu 
svatby. Následovala cesta do  Polevska, kde se  hrálo 
poměrně vyrovnaně a  domácí vybojovali výhru 3:1 až 
v  samém závěru. V  dalším utkání na  domácím hřišti 
přivítali naši hráči asi nejsilnější tým soutěže z  Jestřebí. 
Výsledek 2:15 ani nemá cenu hodnotit. 
K dalšímu zápasu cestovali naši hráči do Jezvé, kde hraje 
svá utkání Stružnice. Tady po vyrovnaném poločase 2:2 
nakonec domácí vyhráli 5:2. Následovalo utkání 
se sousedními Novinami, které už bylo třeba vyhrát. To 
se  povedlo a naše barvy vyhrály v  poměru 3:2, kdy 
všechny tři branky vstřelil Michal Kopecký. K  dalšímu 
utkání jsme jeli do Žandova, kde jsme opět prohráli 9:1. 
Zatím poslední zápas jsme odehráli doma s Dubicí a to 
s výsledkem 0:4. Snad se nám v příštích zápasech bude 
více dařit, všichni bychom si to moc přáli. 

Za FK Zlatohlávek Ladislav, sekretář klubu

V   březnu jsme začali s  tréninky mladých 
fotbalistů, zájem byl obrovský a vlastně stále je, 
momentálně máme v  týmu 20 dětí. Někteří 

přestali chodit, ale jiní zase začali. Od srpna jsou děti 

přihlášené do  soutěže v  kategorii starší přípravka. 
Výsledkově se  nám moc nedaří, ale první rok není 
o výsledcích, ale o získávání zkušeností. Ty děti získávají 
každým zápasem, musí se  naučit spousty věcí, 

fotbalovou techniku i  soustředění. Ale zvládají to 
výborně. Je prima, že to naše malé sportovce nijak 
netraumatizuje, ale naopak je to žene dopředu.         
Každým zápasem je to lepší a  lepší, děti dělají velké 
pokroky a  jsme přesvědčeni, že ty výsledky se dostaví. 
Tréninky budou i nadále pokračovat, aby se   naši malí 
bojovníci stále zdokonalovali. 

V  zimním období máme v  plánu společné soustředění, 
od  kterého očekáváme stmelení kolektivu a  získání 
nových zkušeností. Pojedeme do  tréninkového centra 
v Heřmanicích. Myslíme si, že se všichni  mají na co těšit. 
Na dětech je vidět, že je to velmi baví a my máme radost, 
že dělají pokroky, které jsou zápas od zápasu znatelnější.

                                               

                                              za tým trenérů Mgr. Michal Vinš 

FK BRNIŠTĚ

MLADÍ FOTBALISTÉ
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STŘELECKÉ LÉTO JE ZA NÁMI

Prázdniny a  léto jsou už u  konce, ale my jsme 
nelenili ani během prázdnin a stále jsme trénovali. 
Na  naší střelnici proběhlo letní soustředění 

talentované mládeže z Mladé Boleslavi, Kolína, Jablonce 
nad Nisou, Českých Budějovic a Dukly Plzeň. Všechny 
kluby jsou nadšené z moderního prostředí na  světové 
úrovni!

Naši svěřenci se  zúčastnili soustředění v  Manušicích, 
které bylo zakončeno vzpomínkovým závodem 
Memoriálem Kůrkových.

Během měsíce srpna jsme absolvovali závody 
z  malorážky (Liga Dukly Plzeň a  MČR AVZO 
Chrastava).
Náším letním vrcholem byl výjezd na  finále Českého 
poháru mládeže, kde se  nominovali naši dva svěřenci. 
V  chlapecké disciplíně z  malorážky to byl Jaroslav 
Nedbal a  z děvčat Eliška Hudáková, která závodila 
ze  vzduchovky. Zde naši svěřenci a  trenéři zažili silné 
sportovní zážitky. Pro tyto střelce byl postup 
do  finálového klání velkým úspěchem i zážitkem. 
Přestože se zde projevovala veliká nervozita, převládalo 
ale odhodlání uspět a  ukázat, co naši střelci umí.      
Elišce se  povedl osobní rekord a  skončila na  krásném 
12. místě ze 40 účastnic.

V září proběhne jednodenní soustředění našich svěřenců 
na  naší domácí střelnici. Soustředění bude zaměřeno 
na  celkovou přípravu střelce v  podobě ostré i  suché 
střelby, posilování a  protahování, teorie střeleckých 
poloh, jak udržovat zbraně čisté a jak pečovat o střelecké 
vybavení.
Celá sezóna vyvrcholí Mistrovstvím ČR v  malorážce 
a nastává překlopení do další sezóny, neboť v říjnu nám 
začínají první ligy konané v našem Liberecké kraji.

Mgr. Klára  Kasper

SSK BRNIŠTĚ
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TÁBORY YMCA SEVER

Skautský tábor si užili jak vedoucí, tak i  děti. 
Na Měsíční louce v Holanech jsme tábořili od 17. 7. 
– 28. 7.  a  sešlo se  nás tam dohromady 87. Počasí 

bylo zpočátku hezké, ale po pár dnech už jsme kraťasy 
vyměnili za  kalhoty. To až zase ke  konci ze  všech tekl 
pot.

Téma, které nás provázelo po  celou dobu, bylo 
Detektivní škola. Od pana Sacharina mladí detektivové 
dostali úkol. Měli zjistit, kdo ukradl rodinný recept 
na  jahodový „Tolstolobik.“ Celotáborové pátrání 
po  receptu bylo opravdu napínavé. Jediné, co nám 
pomáhalo tento případ vyšetřit, byl stroj, který nás 
přenesl v  čase, a  my jsme mohli nakouknout 
do  Sacharinovy minulosti a  sepisovat podezřelé. Bylo 
jich spoustu. Jeden z nich byla také jeho babička, která 
nejvíce trvala na  tom, aby bylo tajemství receptu 
zachováno v  její rodině. Při posledním přesunu 
do  minulosti jsme zjistili, že tento typ byl správný. 
Babička ještě před svou smrtí vzala recept a poslala ho 
své pravé rodině, ale Sacharin do  ní nepatřil. 
Samozřejmě za toto pátrání jsme byli odměněni sladkým 
dezertem, který byl sepsán v ukradeném receptu.

Mimo tuto celotáborovou hru jsme měli každé ráno 
rozcvičku v  ranní rose, zkoušeli jsme různé dovednosti 
jako třeba vyřezávání ze  dřeva, výrobu zálesáckých 
vařičů, modelování z hlíny, moderní vyšetřovací metody, 
vaření přírodního čaje atd. Po  obědě byl vždy polední 
klid, kdy měly děti prostor si odpočinout nebo společně 
hrát volejbal, ringo, fotbal či jiné podobné hry. Večer 
potom bylo zpívání u ohně táborových písní.

Myslím, že každý si tam našel kamaráda, se kterým se na 
konci nerad loučil, ale i přesto jsme si to všichni užili až 
do poslední chvíle.

Další tábor, kam se  hrnulo i  pár dětí ze  skautského 
tábora, byl dětský tábor na chatě Seleška. Zde se sešlo 62 
dětí a vedoucích. Potom tam byli i členové kuchyně, kde 

jsem byla i  já. Nemůžu tedy úplně převyprávět chod 
tábora, proto to udělám v podobě menšího rozhovoru.

Jak se vám dařilo plánovat program za nepříznivého 
počasí?

„Vždy máme v  záloze ně jaké hry pro případ 
nepříznivého počasí, tak jsme pokaždé něco vymysleli, 
trochu poupravili program a nebyl to pro nás tak velký 
problém.“

Bylo hodně nových dětí oproti minulému roku?

„Každoročně se  tak zhruba polovina dětí obměňuje, 
řekla bych, že to letos nebylo jinak.“

Dostali jste nějaké zpětné reakce od  dětí ohledně 
tábora?

„Hlavní vedoucí určitě nějaké zpětné reakce dostal. Pár 
dětí se  ale zmínilo i  mně o  tom, že se  jim na  táboře 
líbilo.“

Co říkáš na kolektiv vedoucích, kteří byli na táboře?

„V  našem kolektivu vedoucích se  všichni už pár let 
známe, vedoucí jsou zodpovědní, šikovní a přátelští lidé, 
kteří milují Boha a  s takovými lidmi je vždy obrovská 
radost spolupracovat.“

Nesmí chybět otázka, jestli ti chutnalo, jak kuchyně 
vařila.

„Kuchaři a kuchařky vařili jako vždy naprosto famózně, 
vždy jsem si moc pochutnala. Pro tolik lidí vařit tak 
výborná jídla je umění.“

Takže jak to tak čtu, tak se jim tábor povedl, děti 
se bavily, a hlavně se všichni dobře najedli.

A  poslední tábor těchto prázdnin byl pro mládež 
v  Kunraticích u  Cvikova, kde se  nás sešlo 20 i                     
  s vedoucími. Je to menší počet, ale aspoň jsme měli 
možnost se  s  každým lépe poznat. Píšu lépe, protože 

YMCA
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jsme se  většinou už znali. Téma tohoto tábora bylo: 
„Pravda, lež a přetvářka".

Na tenhle tábor jezdím ráda, protože je klidnější. 
O  poledním klidu si jdu lehnout, a  dokonce i  usnu, 
protože tam všude nelítají děti. Nejsme celý tábor 
rozdělení do skupin, ale pro každou hru nás vždy rozdělí 
do jiných týmů. Takže celou dobu nehrajeme se stejnými 
lidmi, většinou je to pak tak, že se od sebe nehneme, ale 
tady ne. Máme tam dost volného prostoru a můžeme  
být jen tak s těmi lidmi, povídat si, hrát ping pong nebo 
deskové hry. Vždy dopoledne máme duchovní slovo, 
které si připraví vždy jeden z  vedoucích. Něco si 
přečteme z  Bible, vedoucí k  tomu něco řekne a máme 
celý den na to o tom přemýšlet. Večer pak jsme rozdělení 
do  skupinek a  diskutujeme. Máme předepsané nějaké 
otázky k  tématu, které bylo dopoledne a  na  ty 
odpovídáme. Odpoledne je vždy nějaká hra nebo 
se  jedeme vykoupat. Večer pak sedíme u  ohně 
a  zpíváme. Potom ještě stojíme u  ohně a  povídáme si, 
dokud oheň nevyhasne.

Byly to skvěle strávené prázdniny a doufám, že to tak 
bude i příští rok.

                                                                                                                                                      
Marie Matysová

Již čtvrt století se v Brništi pořádá legendární pochod 
pro vytrvalce. Letos měla hlavní trasa délku 
úctyhodných 100  km, během kterých šlapeři 
a  šlaperky zdolali 7 hlavních a 3 bonusové vrcholy. 

Ti, kteří si chtěli užít noční část s  hvězdnou oblohou, 
vydali se  na 55  km trať. Milovníci slunečních paprsků 
naopak volili denní úsek měřící 45  km. Celkem se  na 
start postavilo rekordních 103  sportovců. Medaili 
od  sklářského mistra Zdeňka Kunce si při sobotním 
vyhlašováním zaslouženě převzalo 42 nejzdatnějších. 
Naše brnišťské barvy se  vztyčenou hlavou hájil Tomáš 
Matys, který si kromě medaile odnesl i  titul „Lužický 
Mazel 2023“.

Možná vám, tak jako mnohým dalším, nejde do  hlavy, 
proč se  lidé každoročně na  tuto slasti či chcete-li 
strastiplnou cestu vydávají. Zeptal jsem se  tedy šlaperů 
za  vás, a  to těch nejpovolanějších, kteří zdárně 
absolvovali hlavní trasu o délce 100 km.

Proč jsi na  takový dlouhý výlet vyrazil/a  a co tě 
táhne dál, když se ti chce spát nebo už nemůžeš?


Marie (Přestavlky): Myslím, že jedna z  věcí, která mě 
na  tom baví je, když pozoruji, jak se  vyrovnávám 
s  různým diskomfortem v  průběhu cesty. Už vím, že 
bolest po  dvacátém kilometru neznamená, že se  jich 
neujde ještě třikrát tolik a  přísun cukru ve  správných 
intervalech pomáhá i s oscilující náladou. Co mě ale taky 
táhne dál, je dobrá společnost, bez níž si to nedovedu 
představit.

LUŽICKÁ SEDMIČKA
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Kateřina (Frýdlant): Před dvěma lety jsem šla L7 pouze 
denní část 50 km a už tehdy jsem si řekla, že bych chtěla 
zkusit 100 km, byla to pro mě výzva a  jelikož to parta 
kluků, co znám, chodí pravidelně, věděla jsem, že budou 
i parťáci se zkušenostmi, kteří mě podpoří. Proti spánku 
bylo dobré hrát hru najdi budku, člověk zapomene, že 
se mu chce spát a  jen hledá (to, že jsem v té hře na plné 
čáře prohrála, je vedlejší). Nejsem typ člověka, co by 
nedokončil něco, co už začal, prostě to nejde a  i když si 
člověk myslí, že už nemůže, vždy ještě může.
Petr (Prysk): Nápad jít Lužickou sedmičku nevzešel 
ze mě, ale vděčím za  něj svému kamarádovi Davidovi 

Matzovi, který šel pochod v  minulých letech. Pro 
člověka, který s podobnými výkony nemá zkušenosti, je 
to velká výzva a  touha sáhnout si na  dno svých sil 
a prověřit své limity byla velká. V momentech, kdy se mi 
nechce dál, mě táhnou jednak kluci a  jednak vědomí 
toho, že když si sednu na delší dobu, celý ztuhnu a o to 
víc to bude další kilometry bolet.

Hanka (Praha): Kamarádka napsala, že by chtěla jít celou 
trasu, tak jsem si řekla, proč by ne. Jdeme! Na pochodu 
mě pak táhnou samozřejmě ňaminky, kterými je potřeba 
se odměňovat (to funguje ale hlavně na začátku). Hlava 
musí prostě říct, že půjdu a že to nevzdám! Když už jsem 
tu, zkusit ze sebe vymáčknout co nejvíce.

Co se ti na Lužických horách líbí?

Hanka (Praha): Byla jsem v  Lužických horách úplně 
poprvé. Líbilo se  mi, že jsou víceméně všude lesy 
a  stromy, jelikož to nejsou hory nejvyšší. Samozřejmě 
výhledy. Nesmím opomenout také ten pohled na noční 
oblohu plnou hvězd, které zářily, jelikož tam není takový 
světelný smog.

Petr (Prysk): Lužické hory považuju jednak za  svůj 
domov a  jednak mám rád i klid, který tu je, a  rozsáhlé 
lesy s pěknými zákoutími a s minimem návštěvníků.

Kateřina (Frýdlant): Pocházím z  Jizerských hor, ale 
na  Lužických horách se  mi líbí ty specifické vrcholy, 

které jsem v  průběhu 100  km měla ráda a  proklínala 
zároveň – ty jednotlivé pahorky mají své kouzlo.

Rádi zdůrazňujeme, že L7 není závod, ale víkend 
v  horách se  šlapery! Jak bys tento pochod popsal/
popsala někomu, kdo o něm ještě neslyšel, a možná 
mu také vysvětli, proč by si ho neměl v  roce 2024 
nechat ujít?

Hanka (Praha): Pochod je velmi intenzivní zážitek. Není 
to pro každého, ale každému bych ho doporučila. Klidně 
v jemnější a kratší variantě, které z toho důvodu existují. 
Není nad to překonat sám sebe, zvednout zadek, opustit 
svou komfortní zónu. Na chvíli, nebo i delší chvíli… být. 
Na mysl přijde spousta věcí, na které kolikrát v běžném 
životě a  shonu není čas. Tady sami sebe konfrontujete 
na  přímo ať se  svými myšlenkami, vzorci a  nebo 
i povahou. Když zjistíte třeba něco nepříjemného, stále 
budete mít dost času to rozchodit. Taky poznáte fajn 
partu lidí.

Marie (Přestavlky): Je to taková hodně dlouhá 
procházka, během které si člověk vyčistí hlavu jako 
nikdy. Užije si krásnou přírodu, ověří svou vytrvalost 
a stráví čas se skvělými lidmi. Prostě intenzivní zážitek.

Kateřina (Frýdlant): L7 je fajn příležitost k  tomu strávit 
kvalitní čas v přírodě a  zároveň výzva si něco dokázat 
a zkusit. Člověk zjistí, jak funguje ve dne poté, co celou 
noc šel, jakým způsobem na věci reaguje hlava. A hlavně 
na  cestě je spousta super lidí, se  kterými může člověk 
buďto jen prohodit pár slov nebo šlapat dál, lidé kteří 
se navzájem podporují a nenechají druhého, aby v  tom 
byl sám. Takže pokud má někdo rád výzvy, túry 
a přírodu, určitě by si to neměl nechat ujít.

Petr (Prysk): Ačkoliv to není závod, tak o  velký 
sportovní výkon se určitě jedná. Kromě toho, že člověk 
p o z n á z n a čn o u č á s t 
Lužických hor, včetně těch 
nejznámě jších vrcholů , 
pozná i  své vlastní limity 
a  své tělo, co potřebuje 
a hlavně kdy. Celá akce je 
samozřejmě i  o lidech, 
k t e ř í h o s v ě d o m i t ě 
organizují a  samozřejmě 
i o těch, kteří jej podstupují. Každý si alespoň uvědomí, 
kolik lidí má potřebu se zničit během jednoho zářijového 
víkendu. Pro mě osobně je to z  velké části odříkání 
a utrpení, ale zpětně pochod vždy hodnotím pozitivně 
a  jsem rád za  zážitky, které jsou okořeněné plněním 
úkolů v rámci „titulu Lužického Mazla“. Takže kdo chce 
zjistit, co doopravdy jeho tělo vydrží, poznat nové lidi 
a k tomu obdržet i originální medaili, měl by v září 2024 
nazout boty a vyrazit do Lužických hor.

                                                                                                                                                      
za YMCA tým L7 se ptal Luko Kuc 


YMCA



12

24 HODINOVÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 2023 NA RYBNÍKU VRATISLAV

Vsobotu 12. 8.  a  v neděli 13. 8.  2023  se  konaly 
rybářské závody, které trvaly celých 24 hodin. 
Závodů se  zúčastnilo 18 rybářů v  devíti 

týmech. Jeden tým vždy tvořili dva závodníci. Každá 
z  těchto dvojic závodníků rybářů chytala na 3 pruty. 
Soutěžilo se  o  součet váhy tří nejtěžších ryb (kapr 
a  amur) ulovených jedním týmem. Celkem bylo 
uloveno 49,5 kg ryb, které se vracely zpět do  rybníka 
Vratislav.

 Hodnotné ceny a diplomy získali: 
1. tým – CARP INFERNO LIBEREC 
2. tým – pan Bauštein a pan Kovarčík ze Stráže p. R. 
3. tým – PARTISAN MIMOŇ 
4. tým – pan Korunka a pan Sova z Mimoně 
5. tým – pan Studený se synem z Liblice 
6. tým – pan Versbach a pan Pohorský ze Zákup 
7. tým – pan Kraus a pan Mysliveček z Mimoně 
8. tým – manželé Baštýřovi z Jablonného v Podještědí             

9. tým – pan Větrovský a pan Větrovský 

(br. Větrovští) 

Za nejtěžší ulovenou rybu, kterou byl amur s  váhou 
10 kg, získal zvláštní hodnotnou cenu pan Jaroslav Žiga 
z  týmu CARP INFERNO LIBEREC. Po  vyhlášení 

výsledků závodu došlo k  nečekané, ale šlechetné 
události, kdy tým č. 1 CARP INFERNO LIBEREC, tým 
č. 3 PARTISAN MIMOŇ a tým č. 4 pan Korunka a pan 

Sova z Mimoně se vzdali částí svých výher ve prospěch 
příštích dětských závodů a věnovali je jako sponzorské 
dary. Děkujeme. Děkujeme všem sponzorům těchto 
rybářských závodů. Jsou to: Obec Brniště; ADIENT, 
s.r.o.; CARP INFERNO a  pan Blažej Zagora (Noviny 
pod Ralskem).
Poděkování patří rodině Trégrových za  občerstvení, 
které zajišťovali po  celou dobu závodů. Velké 
poděkování za hladký průběh akce náleží celému týmu 
rozhodčích – p. Jakub Trégr, p. Milan Huska, p. Petr 

Bernat a p. Jan Matúšek.
16. 9. proběhlo na  rybníku Vratislav v součinnosti s p. 
Onřejem Serdelem zarybnění rybníka. Šlo o  doplnění 
stavu ryb o 2 kapitální kusy kaprů o  váze 16  kg, 
10 línů /52-56cm/, 6 karasů /40cm/, 8 štik /35-40cm/, 

6 okounů /30cm/, 20 línů /25cm/ a 30 línků /8-10cm/.

RYBÁŘI

 VRATISLAV - ZARYBNĚNÍ
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CO SE DĚJE NA VČELÍNĚ

Jsou za  námi prázdniny s  krásným letním počasím. 
Na  Vče l íně p roběhly o  prázdninách dva 
českoněmecké tábory, jeden pro mladší a  jeden pro 
starší děti. A  myslíme si, že se  povedly.  Hlavně 

mladš í dě t i s i to s  námi už i ly naplno. Jako 
spolupořadatelé jsme se  podíleli na  přípravě krajských 
Dožínek, které se  uskutečnily druhý zářijový víkend. 
Myslíme si, že to byly jedny z nejúspěšnějších Dožínek 
s  bohatým programem. Nesměl chybět dožínkový 
průvod a  předávání dožínkových věnců. Proběhlo 
i  ocenění Výrobek roku Libereckého kraje. Vystoupilo 
zde i  několik hudebníku - například Petr Vondráček 
s  kapelou LOKOMOTIVA, kapela PROROCK, ale 
i  cimbálová muzika Dušana Kotlára. Program byl 
proložen i  tanečními vystoupeními například skupinou 
Tutti Frutti nebo mažoretkami Adelline. Doufáme, že 
se naše Dožínky všem líbily. 
Teď už se ale musíme dívat dopředu. Začíná školní rok 
a k nám už začaly jezdit první školy a  školky, na které 
jsme se po prázdninách moc těšili. Mezi prvními dětmi, 
které nás v  září navštívily, byly i  děti z  MŠ Brniště. 
V  letošním školním roce pokračujeme jako Strategický 
partner Libereckého kraje v  ekovýchově s  tzv. 
„dlouhodobou spoluprací se  školami“. Loni jsme tuto 
spolupráci zahájili se ZŠ Zákupy a letos se nově zapojuje 
brnišťská škola a  škola z  Dubnice. Máme pro ně 
připravený roční program na  téma „Tajemství dvanácti 
měsíčků“, kde by si děti měly upevnit znalosti   

o  jednotlivých ročních obdobích a  př írodních 
zákonitostech s  nimi spojených. ZŠ Zákupy bude 
pokračovat tématem „Hledání vody s  dešťovou vílou“. 
Doufáme, že se  s  námi naučí poznávat vodní plochy, 
které mají v  okolí svého bydliště a  jejich zvířecí 
obyvatele, pečovat o  čistotu vodních toků a samozřejmě 
šetřit vodou. Velmi se  těšíme na ohlasy dětí i pedagogů 
na tyto nové programy. 
Další naší společnou prací je realizace Skleněné stezky, 
která se  otevírá 13. 10. 2023. Na  slavnostním otevření 
bude komentovaná procházka celou stezkou, začínáme v 
15:00 hodin u  Skleněného stromu a  na  konci stezky 
u Schrötrovy kaple proběhne kratičká divadelní scénka – 
příjezd císaře Františka Josefa I., který toto místo kdysi 
navštívil. U nás na Včelíně se potom můžete občerstvit 
v  Kavárně Jako doma a  vyrobit si něco ze  skla 
v  tvořivých dílnách pro malé i velké. Přijďte se podívat, 
bude to stát za  to. Akce je součástí programu Víkend 
Křišťálového údolí, který se koná 14. – 15. 10. 2023. Více 
informací na webu: https://crystalvalley.cz

Tým Ekocentra Včelín

EKOCENTRUM

DATUM TÉMA

11. 10. 2023 Malování na kamínky + procházka 
přírodou

18. 10. 2023 Tvoření z přírodnin

25. 10. 2023 Jarní dekorace - příprava na velikonoce

01. 11. 2023 Dýňování – zpracování a vyřezání dýní

08. 11. 2023 Tvoření z listí – obrázek  a pokus – proč 
jsou listy barevné?

15. 11. 2023 Výroba mýdla

22. 11. 2023 Jablka – uskladnění a zpracování jablek 
+ příprava dobroty

29. 11. 2023 Výroba svíček

06. 12. 2023 Pečení a zdobení perníčků

13. 12. 2023 Výroba vánoční ozdoby

10. 01. 2024 Výroba vloček z papíru 3D

17. 01. 2024 Pokusy s vodou, sněhem a ledem

24. 01. 2024 Výroba jehelníčku

31. 01. 2024 Výroba věšáku na klíče a jeho zdobení

EKOKROUŽKY
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PODĚKOVÁNÍ

Srdečně děkujeme všem, kteř í se  podíleli 
na  letošních Dožínkách v  Brništi! Vaše účast 
a  zapojení jsou tím, co tuto událost činí 

nezapomenutelnou. 
Dožínky jsou oslavou vyvrcholení sklizně a tvrdé práce 
našich zemědělců. Letos se u nás konaly Krajské dožínky 
a to už  po jedenadvacáté.

Proč jsou Dožínky v Brništi tak mimořádné?  
        
Vše je o  spolupráci všech zúčastněných – návštěvníků, 
účinkujících, partnerů a pořadatelů. 
Chceme vyjádřit velkou vděčnost Libereckému kraji, 
obci Brniště a  školám: Střední zdravotnické škole, 
 Střední odborné škole z Česká Lípay a SŠHL z Frýdlantu 
za jejich klíčovou roli při organizaci akce. 
Celá událost byla smysluplným zážitkem, kde jsme 
společně oslavili sklizeň, předali ocenění Výrobek roku 
Libereckého kraje, prohlédli si moderní i historickou 
zemědělskou techniku, která představuje zemědělský 
pokrok a inovaci. Užili jsme si  kulturní program, 
ochutnali bohaté občerstvení, které bylo pro nás 
přiraveno. 
Každý detail odráží váš přínos a  vášeň, a  za  to všem 
patří velké uznání. 

Vaše angažovanost nám ukázala, že v  silné komunitě 
dokážeme dosáhnout věcí, které přesahují očekávání. 
Pohled do  budoucnosti s  takovými partnery, 
organizátory a  návštěvníky nás naplňuje nadějí 
a inspirací do dalších let. 
Těšíme se  na další společné projekty, které budou 
nepochybně stejně úspěšné jako letošní Dožínky. 
Společně jsme vytvořili příběh, na  který budeme 
vzpomínat s úsměvem.

                                            za ZOD Brniště, Tereza Buzková

KRAJSKÉ DOŽÍNKY 2023
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Proč jsme byli 28. září doma?


Od  roku 1951 je svátek svatého Václava 
památným dnem. Státním svátkem a  dnem 
pracovního klidu si jej připomínáme od  roku 

2000, kdy byl tento den uzákoněn a  oficiálně označen 
Dnem české státnosti. 
Svatý Václav – český kníže a mučedník, patron Čech, 
Moravy a  sládků, byl synem Vratislava I. a Drahomíry. 
Cennější výbavu pro život mu však dali děd Bořivoj 
a  babička Ludmila. Ta ho učila křesťanským zásadám, 
cnostem, moudrosti a rozvaze. On sám usiloval o mravní 
i  kulturní povznesení Čech. Český národ chránil před 
podmaněním od  nepřátel, mezi jeho významné cnosti 
patřila silná vůle, hluboká zbožnost a  mírumilovnost. 
Mnich Kristián o  něm napsal: „Byl dokonalý ve  víře, 
neboť všem činil dobře, nahé odíval a hladové sytil. Měl 
rád bohaté i  chudé, služebníkům božím přisluhoval 
a zdobil kostely.“ 
N a r o d i l s e  a s i v  r o c e 9 0 7 v e  S t o c h o v ě 
u Libušína / nedaleko od Kladna/, měl 6  sourozenců – 
bratra Boleslava a Spytihněva a 4 sestry, známá je pouze 
Přibyslava. Učil se slovanskému písmu a na hradě Budči 
latině. Po smrti otce Vratislava /921/ mu bylo 14  let 
a vlády se ujala jeho matka Drahomíra /tzv. regentství/. 
V září téhož roku pak přišel o  svou babičku, která byla 
uškrcena na Tetíně. Po převzetí vlády nechal Václav její 
ostatky převést na  Hradčany k  sv. Jiří. Vlády se  ujal 
v  roce 925 a  ihned se  snažil o  nápravu nepořádků. 
Za  vlády jeho matky Drahomíry docházelo k  častým 
útokům na  přemyslovská panství. V  roce 922 podnikl 
válečnou výpravu do  Čech vévoda Arnulf z  popudu 
Radislava Zlického. Václav, aby zabránil krveprolití, 
vyzval Radislava k rytířskému souboji. Radislav svůj boj 
vzdal a prosil Václava za prominutí, ten ho vyzval, aby 
se  vrátil pokojně domů a  víc od  něho nežádal /píše 
se  v Dalimilově kronice/. Mír v  Čechách byl ohrožen. 
Z  jedné strany hrozil král Jindřich I., zvaný Ptáčník 
a  na  druhé straně byli výbojní Maďaři. Situaci mohl 
zvládnout jen opravdový panovník, kterému nezáleželo 
pouze na sobě, ale na dobru národa. 
Když spojená německá vojska oblehla Prahu, dosáhl 
Václav vítězství tak, že se  zavázal k  ročnímu odvádění 
částky 500 hřiven stříbra a 120 volů /1 hřivna = ¼ kg/. 
František Palacký píše v Dějinách národu českému:
„…v  doprovodu jednoho sluhy chodil tajně do  polí 
a  vinic, žal pšenici, sbíral hrozny a  vlastní rukou 
vykonával všechny práce, které byly potřebné“. 
Nespokojení šlechtici uvažovali o  odstranění takového 
knížete a  obrátili se  na Václavova bratra Boleslava, 
o  kterém věděli, že by stál o  trůn. Kníže Václav měl 
ve  zvyku účastnit se  poutních slavností a  výročí 
posvěcení kostelů. Na  svátek sv. Kosmy a Damiána byl 
pozván do  Boleslavova sídla, kde se  zúčastnil hostiny 
a zůstal přes noc. Již zde byl varován přítelem, že se proti 
němu chystá útok. V  noci se  sešli Václavovi odpůrci 
s Boleslavem u Hněvsy a dojednali zavraždění Václava, 
až půjde na  jitřní. Při odchodu Václav bratrovi děkoval 

za  pohostinnost, ale Boleslav se  pokusil ho obdarovat 
ranou mečem do hlavy, ale Václav se ubránil a  spěchal 
k  chrámovým dveřím. Na  Boleslavovo volání o  pomoc 
pustili se Hněvsa, Česta a Týra za Václavem, ten zraněný 
se  stačil chytit pouze kruhu na  dveřích, které byly 
úmyslně zamčeny. Zde po  probodnutí Hněvsovým 
mečem skonal. Zda to bylo roku 929 nebo 935 zůstává 
i pro historiky otázkou.

28. říjen 


Dalším významným státním svátkem je 28. říjen – 
Den vzniku samostatného Československa. 
Po  Přemyslovcích, Lucemburcích a  Jageloncích 

na  český trůn nastoupili Habsburkové. Když roku 1526 
v  bitvě u  Moháče zahynul Ludvík Jagelonský, zůstal 
český trůn bez panovníka, jelikož manželství Ludvíka 
s  jeho ženou Marií Habsburskou bylo bezdětné. Vdova 
po  Ludvíkovi byla sestrou rakouského arcivévody 
Ferdinanda Habsburského, který vznesl nárok na  český 
trůn. Čeští stavové ho však odmítali a požadovali volbu 
nového krále. Nový panovník však musel zaplatit dluh 
300  000 zlatých, takže se  na český trůn nikdo nehlásil. 
Ferdinand nabídl, že polovinu dluhu zaplatí hned 
a druhou později. Tak přesvědčil české stavy a byl zvolen 
českým králem. Tím nastala nadvláda Habsburků nad 
českým národem ne celých 392 let. 
Během jejich vlády proběhla v  celé Evropě spousta 
událostí včetně válek – mezi nimi i ta třicetiletá.
Proběhlo zajímavé období vlády Rudolfa II., Marie 
Terezie zavedla povinnou školní docházku i první sčítání 
lidu, Josef II. zrušil nevolnictví, přes naše území 
se prohnal Napoleon se svým vojskem… 
Co bylo ale s  českým jazykem, českou kulturou? O  tom 
by mohlo vyprávět národní obrození z  poloviny 
19.  století, které bojovalo za  obnovu české kultury 
K významné události došlo 28. června 1914, kdy při cestě 
do Sarajeva spáchal Srb Gavrilo Princip úspěšný atentát 
na následníka trůnu Františka Ferdinanda d´Este a  jeho 
ženu Žofii Chotkovou. To se  stalo příčinou vzniku 
1.  světové války, která trvala až do  listopadu 1918, kdy 
bylo podepsáno příměří, že 11. 11. v 11:00 hodin zavládne 
na frontách příměří. 
Po  skončení války došlo k  rozpadu starých monarchií - 
Ruska, Osmanské říše, Německa a  Rakousko-Uherska. 
Po rozpadu Rakouska-Uherska vzniklo v Evropě několik 
nových států - Maďarsko, Polsko, Rakousko, Jugoslávie 
a samozřejmě Československo. 
Jeho hranice byly vymezeny mírovými smlouvami 
a rozhodnutím v rámci versailleského mírového systému. 
Po vyhlášení samostatnosti se konaly oslavy, při kterých 
d o c h á z e l o i  k n i č e n í s y m b o lů R a k o u s k a -
Uherska.13.  11.  byla schválena prozatímní ústava a 
14.  11.  se  sešlo národní shromáždění, kde její předseda 
K a re l K r a m á ř o z n á m i l v y h l á še n í re p u b l i k y 
československé a zahájil volbu prezidenta. Aklamací byl 
zvolen Tomáš Garrique Masaryk.

                         LH                                                     

SVATÝ VÁCLAV / VZNIK ČSR
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T řetí zářijovou neděli jsme opět měli možnost 
př ivítat 4 nové občánky Brniště Zdeňka 
(Volejníka), Amálii (Krulichovou), Karolínu 

(Matysovou) a Davida (Macka). Jsem rád, že máme v obci 
stále nové a  nové děti a  že se  tak rozrůstá naše příští 
generace, která je pro naši budoucnost nesmírně důležitá. 
Není jen na  rodičích, jak budou úspěšní a  vychovaní, 

neboť my všichni se podílíme na výchově těch mladších 
a  ti mladší na oplátku rozšiřují obzory moderního světa 
nám ostatním. Přeji všem nově narozeným i  jejich 
rodinám do  života jen to nejlepší, hlavně štěstí, zdraví 
a lásku.

Mgr. Michal Vinš, starosta 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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Na novou sezónu jsme pro naše občany 
zakoupili 4 ks permanentek na hokejová 
utkání HC Bílí Tygři Liberec. Permanentky je 

možné rezervovat na všechny domácí zápasy základní 
části, a to emailem: mertelikova@brniste.cz.  

Pravidla pro zapůjčení:  


• Rezervace pouze na výše uvedený email! 

• Rezervovat lze 1 až 4 permanentky. 

Kdo si dříve zarezervuje, ten má přednost. Dále má 
přednost na rezervaci ten, kdo ještě službu nevyužil. 

V  případě odřeknutí permanentek může být osloven 
žadatel, který bude zapsán v pořadníku. 

Vyzvednutí a vrácení permanentek je vždy po 
domluvě s paní Mertelíkovou. 

 

Věřím, že budete tuto 
m o žn o s t v y u ž í v a t a 
náležitě si hokejové zápasy 
užijete. 

 

Mgr. Michal Vinš 

 

INZERCE / POZVÁNKY

PERMANENTKY NA HOKEJ  HC BÍLÍ TYGŘI LIBEREC SEZÓNA 2023-2024
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Zpravodajství je vydáváno s cílem sloužit jako informační bulletin, ve kterém mohou prezentovat svou činnost spolkové organizace, kulturní, zájmová, sportovní či 
církevní sdružení. Významný prostor je také věnován informovanosti občanů ze strany obecního úřadu, jednání zastupitelstva, školských zařízení, případně 
informovanosti z dalších úřadů, které se dotýkají života zdejších obyvatel. Inzerce pro firmy a organizace se sídlem v Brništi je zdarma, pro ostatní platí ceník: celá str. 
A4 1000 Kč, 1/2 str. 500 Kč, 1/4 str. 300 Kč a 1/8 str. 150 Kč.  Příspěvky procházejí redakční úpravou. Redakce si vyhrazuje právo upravovat příspěvky po stylistické 
stránce. Aktuální i starší čísla Zpravodajství jsou k dispozici v Infocentru a na www.brniste.cz. Nejnovější informace, fotografie a pozvánky najdete na webových 
stránkách obce nebo nově na facebookovém profilu „Obec Brniště.”
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